



                
ATA Nº 2515– Sessão Ordinária - 27 de maio de 2024.
[bookmark: _GoBack]No dia  vinte  e sete de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência da Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), Edson Luiz Dalla Costa (Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), Déberton Fracaro (PDT), Paulo César Langaro (PDT), Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos) estavam presentes ainda os vereadores Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli Brunetto (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania).Em seguida, a Presidente submeteu a ata da sessão Ordinária do dia 20/05/2024 à votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Ofício nº 153/24; Edital nº 112/24; Projeto de Lei do Executivo nº 037/24. Ordem do dia. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 034/2024. Abre crédito especial na Secretaria Municipal da Assistência. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a todos. Simplesmente é abrir crédito dotação orçamentária no orçamento do município para que se possa ali na frente para firmar um termo de fomento com a APAE. Uma entidade que presta um serviço de extrema relevância para toda a nossa comunidade tapejarense e regional. Numa outra oportunidade estaremos falando efetivamente do Projeto que se está abrindo agora dotação orçamentária para que se possa destinar também do Fundo Municipal  dos direitos da criança e do adolescente  duzentos e cinquenta mil reais e mais duzentos e cinquenta mil que são do legislativo em 2023 para que se possa também dar sequência ao Projeto que tem o título reabilitando pessoas com deficiência intelectual, projeto que está sendo elaborado pela APAE juntamente com o município para que possa dar sequência ali na frente. Esse Projeto é para que se abra o orçamento simplesmente se abra dotação. Você que ainda não entregou a sua declaração do imposto de renda todos os anos você pode destinar até três por cento seu imposto devido para esse fundo da criança e do adolescente além deste fundo tem o fundo do idoso também, três por cento também. Totalidade são seis por cento que você pode destinar do imposto de renda para essas entidades poderem aplicar aqui no município. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos. Um projeto que vem para esta Casa para abrir crédito com a possibilidade de ali na frente repassar recursos para a nossa APAE que prestam serviço e só temos a agradecer não é só em Tapejara, mas também atendendo a nossa região e de um  Projeto que ali na frente vai se tornar termo de fomento para repassar quinhentos mil para a APAE para comprar um ônibus, micro ônibus que tanto necessita adaptado para transportar as crianças e adolescentes enfim e todas as pessoas que atendem. Hoje é meramente formal abrindo crédito com recursos do COMDICAT e também da Câmara de Vereadores duzentos e cinquenta mil cada, ali na frente ser possível fazer o termo de fomento com a APAE para que possa ser comprado  o veículo  tão importante e de necessidade fundamental desde o ano passado a APAE já esteve conversando com nós aqui na Câmara. Conversando com os empresários e agora se tornando realidade.  Nossa bancada do MDB é favorável. Com a palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Cumprimentou a todos. Esse projeto está abrindo a possibilidade do recurso e gostaria muito que a gente lembrasse do esforço do ano passado foi feito aqui na Casa por todos os vereadores juntos. Quando eu era Presidente a gente encabeçou esse Projeto e graças está saindo aos poucos. A gente sabe o quanto é importante e muda a vida das pessoas que precisam desse transporte então é um orgulho deixa como marca no meu mandato. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progressistas). Na  verdade  ele vem só para a abertura de crédito especial. É uma primeira etapa mas a gente vê a importância dele para poder dar sequência no projeto ali na frente. É um projeto que com certeza o legislativo municipal estará junto inclusive recursos do ano passado enquanto o Betinho Presidente do legislativo municipal aonde a gente retornou também para o município para que tivesse essa finalidade. Nós estamos aí até o dia 31 com os pagamentos recolhimento enfim do imposto de renda e aqui a gente não pode deixar de falara vai fazer parte a população de Tapejara que fizer a sua doação com certeza através de projetos incentivos a projetos voltados a crianças e adolescentes que provavelmente estão acontecendo até o final do ano. São valores voltados através do fundo da criança e do adolescente ainda tem esse tempo até o dia 31 para poder fazer essa contribuição ao COMDICAT. Esses recursos serão revertidos após em projetos sociais    para crianças e adolescentes.  Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 034/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 035/2024. Autoriza Poder Executivo Municipal a firmar parceria, através de Termo de Fomento e repassar recursos financeiros à  Associação  Ciclismo Tapejara. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). O Projeto fala na autorização o Executivo tem que ter para fazer uso e apoio através de termo de fomento com a Associação de Ciclismo de Tapejara. É um evento que já é realizado tradicionalmente é a oitava competição do Pedal Tapejara Terra da Onça. Desde 2021 que o atual governo também está fazendo apoio a entidade. O Projeto visa o importe o custo total do projeto é de onze mil reais. Aportados pelo município dez mil reais e mil reais que são recursos próprios da entidade. Será realizado em setembro no dia 15 no Parque de Rodeios. A largada é lá no Parque de Rodeios. No ofício encaminhado para o Prefeito Evanir Wolff fala da relevância deste evento. Evento que se tornou regional, tradicional. Evento que se tornou referência. Além da divulgação da promoção da saúde porque o esporte como um todo. O ciclismo proporciona momentos de lazer, saúde, qualidade de vida. O governo disponibilizar para a comunidade juntamente com essas entidades ações importantes que sejam abertos espaços para diversos tipos de esportes. No termo de fomento ele fala que serão para diversas despesas placas de identificação, medalhas, troféus, cronometragem, marketing. Associação que foi legalizada e formada em 2019. São cinco anos  mas o Projeto já vem há oito. Existia um grupo que fazia antes essa programação. Atualmente são noventa sócios que representam Tapejara. A parceria do evento é com uma entidade voluntária o corpo de bombeiros. As refeições são todas repassadas, são eles que organizam, controlam. Foi servido no último evento mais de seiscentos almoços. O vereador Josué Girardi (Progressistas). Solicitou espaço da liderança. Movimenta também o turismo, o pessoal conhece Tapejara, conhece as estradas do interior é um evento bem legal e creio que os nobres colegas sejam favoráveis. Com a palavra o Vereador Rafael Menegaz (MDB). Cumprimentou a todos. Evento que já se tornou tradicional em nosso município, oito anos esporte que não era tão frequentado por nós Tapejarenses e virou rotina a gente sempre encontra muitas pessoas aí pela rua caminhando. Parabenizar toda a Associação. Se trata de um repasse de dez mil reais para evento que vão ter no dia 15 de setembro. Com certeza a gente é favorável em nome de toda a bancada. Com a palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Projeto que mais uma vez a gente tem o carinho de votar. É uma entidade séria, uma entidade que sempre retribui com o prometido. Vocês estão de parabéns por sempre fazerem o que prometeram e de uma maneira exemplar. É o mais organizado que a gente tem encontro de ciclismo aqui na região. Três anos que a gente vem colaborando com o ciclismo, assim como várias outras entidades. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Cumprimentou a todos. São Projetos assim que a gente fica muito feliz em votar. Quando beneficia o esporte em todas as modalidades a gente fica feliz. Parabéns para vocês com certeza será um evento de sucesso. Com a palavra o Vereador Paulo César Langaro (PDT).  Importante Projeto termo de fomento recurso direcionado a Associação de Ciclismo de Tapejara. Para mim uma alegria votar mais uma vez lá em 2022 como Secretário tive a oportunidade de receber a Edna Pereira e ali foi o Primeiro termo de fomento repassado a essa grande Associação que só tem crescido e eu vejo muitos adeptos. Vale apena discutir, apreciar projeto dessa magnitude. O governo não mediu esforços em sempre dialogar, conversar. Parabenizar o governo municipal. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progressistas).  Agente percebe que o governo atual Big e Jipe também tem este olhar porque são oito anos do ciclismo já essa administração que passou a dar incentivo financeiro também e um suporte também quando precisa fazer uma melhoria nas estradas através do DAER também, ofícios solicitando  essa limpeza quando necessária para vocês pedalarem para outros municípios. Aqui a gente fala muito em qualidade de vida. O esporte que vocês praticam é essencial. Falando em qualidade de vida a gente fala em previsão saúde física e mental. Trabalharmos a prevenção é essencial. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 035/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Indicações. Em discussão a Indicação nº 010/2024 de autoria do vereador Rafael Menegaz (MDB). Sugere ao Poder Executivo Municipal através dos setores competentes, que estudem a viabilidade Conserto da pavimentação asfáltica na saída da cidade de Tapejara, no trecho que liga o trevo em frente a Mecânica Spanhol até a Giaretta Máquinas Agrícolas, nos dois sentidos. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Rafael Menegaz (MDB). Coloquei há uns 15 dias atrás por ter passado ali e visto aquela situação. Há uns dias atrás estava muito mais esburacado do que hoje. O pessoal até consertou ali um pouquinho jogou um asfalto nos buracos que tinha, mas eu passei ali agora antes da sessão e os buracos estão abrindo de novo. Tratando se de uma das principais entradas da nossa cidade dar uma caprichada lá se puder fazer essa pavimentação toda nova nos dois sentidos. Aquela rodovia ali está esburacada. Aquela questão que foi feito o corte nos canteiros que está todo de pedra. Se já puder fazer a pavimentação. Trata-se da entrada da nossa cidade. Cartão postal pessoal que vem de fora. Não é essa impressão que Tapejara tem que deixar. Além de tudo, carros que tiveram danos de pneu, rodas, enfim toda essa parte que ocasiona esse tipo de situação. Deixando aqui essa indicação que os senhores votem favoráveis. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 010/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Explicações pessoais. Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador: Déberton Fracaro, Josué Girardi, José Marcos Sutil, Maeli Brunetto, Paulo César Langaro, Rafael Menegaz, Edson Luiz Dalla Costa, Altamir Galvão Waltrich, Carlos Eduardo de Oliveira, Celso Fernandes de Oliveira e Adriana Bueno Artuzi. Permanecem em Pauta: Projeto de Lei do Executivo nº 037/24; Projeto de Lei do Legislativo 001/24; Indicações nº 011/24.  Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 03/06/2024. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata.
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